## 巴西母豬產下創紀錄的 41 頭仔豬

2023 年 4 月,在巴西 Santa Catarina 州的 Faxinal dos Guedes 市,一頭母豬產下一窩 仔豬 41 頭。這一數字遠高於巴西商業養豬場 12 頭仔豬的平均水準。Embrapa Suínos e Aves 農場研究員 Osmar Dalla Costa 透露,他致力於養豬業 37 年來從來不曾有過的數字。



如此大的窩仔豬數是非常罕見的現象,只能用一系列因素來解釋。(照片: Henk Riswick 提供)

一頭高性能母豬通常全年產仔 36 頭,平均每 12 個月分娩 2.4 胎仔豬。最好的商業 農場每胎平均達 14-16 頭仔豬。一次產仔 41 頭,是一種非常罕見的現象,除了良好的 環境條件和營養外,只能用例如排卵過多與高品質的精液等因素來解釋。

母豬進行近 5 個小時的分娩,生下了 41 頭仔豬,農場表示,如此超級的窩仔豬數成績很少見,但也是最近幾個月進行的改進的結果。即便如此,該單位單次分娩的最高數量達到最多 26 頭仔豬,農場負責人表示儘管這是一個奇怪的事實,但也證明了團隊的表現。

一頭母豬通常有 7對乳頭,由於遺傳進化,有些母豬已經有 8對乳頭,儘管如此, 14 或 16 個乳頭對於餵養 41 頭窩仔豬來說還是太少了。在這情況下,推薦的方式是使用 代養母豬,在仔豬之間輪流哺育。

在巴西也有其他超高產案例發生,例如 2020 年 4 月 Saudades 市,一頭母豬產下 36 頭仔豬以及 2020 年 7 月 Herciliópolis 市,也有單次分娩 34 頭仔豬的紀錄。

窩產仔豬數量多通常無利可圖,儘管表現出良好的繁殖條件,但非常小的仔豬的發育可能受到致命的損害,影響畜牧業指標與生產性能。

## (顏宏達博士譯自

www.pigprogress.net,pigs,sowsboars,sow-gave-birth-to-record-41-piglets-in-brazil)